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Resposta Cotacao
Parc. Total
1. Classe Musci (Musgos)
2. Classe Filicinae (Filicineas)
3. Classe Gimnospermae (Gimnospérmicas)

4. Classe Angiospermae (Angiospérmicas) 4x4

a - 2. (Estdo representadas duas plantas pertencentes as Subclasses
Monocotiledénea e Dicotiledénea, respectivamente
o grupo das Angiospérmicas, I
no ovario.)

ea, que integram
0 unico que possui 6vulos encerrados

b - 1. (Neste ramo estdo incluidas as plantas vasculares com sementes
. z . . z . 4
Gimnospérmicas e Angiospérmicas.)

¢ — 4. (Ramo das plantas com tecidos condutores e maior diferenciagio

morfoldgica.) 3x4

A existéncia de sistema vascular.

(Pensa-se que o primeiro periodo de evolugio ocorreu hé cerca de

425 milhdes de anos, no Paleozéico, com o aparecimento, entre outras
estruturas, de tecidos condutores. A presenca de tecidos vasculares

concedeu as plantas alguma independéncia em relagio ao meio aquaético,
permitindo um eficiente transporte de 4gua e nutrientes, a longas

distancias, evitando que todas as células estejam em contacto com a agua.
Para além disso, a rigidez das paredes celulares destes tecidos confere

suporte mecanico a planta na auséncia de um meio aquético que a

sustente, facilitando o crescimento em altura.) 6

As afirmacgdes: A, C e D.

(O polip6dio € um ser haplodiplonte, porque a meiose é pré-esporica,
com alterndncia de geragdes. A geracio esporéfita, mais desenvolvida,

tem como entidade mais significativa o esporéfito, que corresponde a
planta adulta, com vida independente. Na planta adulta, na época da
reproducdo, diferenciam-se, na pagina inferior das folhas, os soros, que
sdo conjuntos de esporangios, estruturas pluricelulares que contém as
células-maes dos esporos. O polipddio é uma planta isospérica (s6 produz
um tipo de esporos).

A geragdo gametofita possui como entidade mais significativa o protalo,
estrutura em forma de coragdo, onde se diferenciam os gametangios
(anteridios e arquegénios), mondico, autotroéfico e, tal como o espordfito,
de vida independente.

A fecundacgio é dependente da agua.) 3x4 46

A 4gua destilada entrou para dentro da bolsa, a favor de um gradiente
de concentrag¢do. Uma vez que a pressao osmética no interior da bolsa
é superior a da agua, esta tem tendéncia a entrar. ) 4

A glicose e o cloreto de sédio, porque sdo pequenas moléculas que
atravessam as membranas semipermeéveis. 8

A proteina é uma macromolécula e, como tal, ndo consegue atravessar a
membrana semipermeével.

E semipermeavel porque selecciona as substancias que a atravessam. 8 25
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3. a) A- Pl‘()nefro B - Meséneﬁ'o c - Meténeﬁo 3x 4
b) A - Anfibios adultos e aves adultas 8

€) Mesénefros — as capsulas de Bowman nio envolvem totalmente 0s
glomérulos. Ainda sio visiveis os nefréstomas que abrem no celoma.

Meténefros - diferenciacio de uma capsula de Bowman que envolve
totalmente o glomérulo. O nefréstoma desapareceu. 2x4 28

4. a) Verificou-se a acumulagéo de seiva floémica no bordo superior da zona
de corte. 2x4

b) Ap6s algum tempo, o bordo superior da zona cortada avoluma-se por
acumulago da seiva floémica, que ndo pdde continuar o seu trajecto
desde as folhas até a raiz, devido 4 remogao do floema. 10

©) A zona situada abaixo do anel sobrevive alimentando-se das suas reservas
e 4gua que continua a absorver. Apés o esgotamento das reservas, a raiz
morre e, consequentemente, a planta também, uma vez que 0s COmpostos
organicos produzidos durante a fotossintese ndo chegam a zona abaixo

do corte. 8
d) Agdcar, aminoécidos, ides inorginicos e hormonas. 4x4 42
5. a) 1-Amnio (saco amnibtico) 3 - Saco vitelino
2 - Alantéide 4 — Cérion ou vilosidades coriénicas 4 x 2

b) Nas Aves, as substancias de reserva, contidas no saco vitelino, sdo a
Unica fonte de alimento para o embrido, cujo desenvolvimento ocorre
no interior do ovo, no exterior do organismo materno.

Nos Mamiferos, o saco vitelino s6 é importante nos primeiros tempos
de vida, enquanto a placenta nao estiver diferenciada. 2x4

¢) - Funciona como reservatério dos produtos de excregao azotados, ou seja,
produtos resultantes do metabolismo do embrido.

- Funcdo respiratéria. 2x5
d) B - Ovo telolecitico e segmentacao discoidal.

(Os ovos das Aves sdo teloleciticos, o que significa que possuem uma

grande quantidade de substancias de reserva (ou vitelo de nutricéo,

ou deutoplasma, ou deutolécito) totalmente concentradas no pé6lo

vegetativo, ocupando quase todo o ovo e separadas do protolécito

ou vitelo germinativo (nucleo e citoplasma), que se encontra restrito

a um pequeno disco, no pélo animal. Neste tipo de ovos, a

segmentac¢do ocorre apenas no protolécito, ndo participando o

deutoplasma na divisdo celular, designando-se, por isso, segmentacio

discoidal.) 16 42

6. Receptor > Neurénio sensorial > Sistema nervoso central > Neurénio motor »
> Efector 10 10

7. Porque todas as enzimas possuem um componente proteico, que desnatura
a altas temperaturas. 7 7



